Москва, улица Маши Порываевой 7

Телефон: : +36 1 727 8888 Факс: : +7 (499) 975-20-70 E-mail: mail@iibbank.com

Совет в Братиславе - Новые горизонты МИБ

10 июня 2013

В столице Словакии Братиславе 6 июня состоялось 99-е заседание Совета управляющих Международного инвестиционного банка. Совет, по словам Председателя Правления МИБ Николая Косова «подвел черту под продолжительным периодом стагнации Банка». Представленные Правлением банка и полностью поддержанные Советом решения реализуют сформулированные в ноябре прошлого года задачи по стратегическому обновлению и развитию МИБ.

Делегации стран членов Банка единогласно одобрили предложения по качественному обновлению Банка, открыв возможности для практической трансформации МИБ в современный многосторонний финансовый институт развития.

Впервые с момента основания Банка принято решение о его докапитализации в сумме 176 млн евро. Совет поручил главам делегаций изучить возможность направить дополнительные взносы в сумме не менее 100 млн евро в уставной капитал и инициировать необходимые внутригосударственные процедуры для реализации этого решения.

Участники Банка также согласились с предложением Правления направить 50% нераспределенной прибыли прошлых лет в размере 76 млн евро в оплаченную часть уставного капитала.

Таким образом, решения Совета позволят уже в ближайшее время удвоить оплаченный капитал Банка, доведя его до 341 млн евро. Это существенно расширяет возможности МИБ по наращиванию валюты баланса и активизации кредитной деятельности. Решение о докапитализации Банка также имеет принципиальное значение для получения международного кредитного рейтинга, над чем работает специально созданная в Банке рабочая группа. В соответствии с методологией ведущих рейтинговых агентств, поддержка акционеров, выраженная прежде всего в увеличении капитальной базы, является одним из существенных факторов при оценке международных институтов развития.

Также Совет поручил правлению Банка представить на следующее заседание предложения по внедрению механизма «капитал по требованию» (callable capital), что также будет способствовать более высокой оценке уровня поддержки Банка со стороны стран-членов.

Другим важным решением стало утверждение новой организационной структуры и системы оплаты труда. Разработанная при участии независимого консультанта компании «Эрнст энд Янг» новая оргструктура соответствует современным международным стандартам, и ее внедрение с января 2014 года является необходимым условием реализации обновленной стратегии развития Банка. Новая система мотивации

персонала отражает нацеленность Банка на формирование высокопрофессиональной команды и высокое качество человеческого капитала МИБ.

Совет Банка также рассмотрел вопрос об урегулировании задолженности Республики Куба, возникшей в начале 90-х годов в связи с распадом социалистического лагеря и замораживания ряда проектов, реализуемых на Кубе с привлечением кредитных средств МИБ. Представители Кубы заявили о намерении своей страны сохранить членство в Банке и просили членов Банка о реструктуризации старого долга. Совет приветствовал сохранение Кубы в качестве полноправного участника Банка и поручил правлению провести переговоры с кубинской делегацией для выработки взаимоприемлемых условий урегулирования долговых проблем.

Активизация контактов Банка с международными и национальными финансовыми институтами нашла отражение в решении Совета об утверждении Положения о статусе наблюдателя. Этот документ позволит МИБ на системной основе развивать отношения со своими партнерами как в странах участницах Банка, так и на мировых финансовых рынках.

Принимавшая участие в работе Совета в качестве наблюдателя делегация Венгрии, вышедшей в начале 2000-х годов из состава участников МИБ, в ходе заседания официально подтвердила заинтересованность в развитии конструктивного сотрудничества с МИБ. Такие намерения венгерской стороны свидетельствуют о востребованности обновленного МИБ. Совет Банка поручил правлению проанализировать варианты участия Венгрии в деятельности Банка, в том числе и возобновление ее полноправного членства.

Также Совет рассмотрел ряд вопросов, относящихся к текущей деятельности МИБ, в частности утвердив отчет и аудиторское заключение о деятельности Банка в 2012 году, отчет ревизионной комиссии. В ходе заседания Совета прошло обсуждение подходов к обновлению учредительных документов Банка с учетом современных условий и развития Банка как многостороннего института развития. Правлению поручено продолжить работу в этом направлении и представить проекты обновленных учредительных документов делегациям стран членов.

Согласно решению Совета Банка очередное, юбилейное 100-е заседание состоится 5—6 декабря 2013 года в Москве под председательством Российской Федерации.

После заседания Совета, ставшего для Международного инвестиционного банка историческим, состоялась конференция для деловых кругов Словакии и Восточной Европы. На ней были презентованы возможности Банка и его партнеров — российских экспортного агентства ЭКСАР, МСП банка, Коммерческого банка промышленности и развития Вьетнама (VietinBank) по организации финансирования и поддержке в продвижении продукции и услуг на рынках стран-членов МИБ. В конференции также приняли участие руководители и члены российско-словацкого и словацко-российского деловых советов.

В рамках конференции Международный инвестиционный банк заключил соглашения о сотрудничестве с Чешским экспортным банком и ЭКСАРом. Также было подписано трехстороннее соглашение между МИБ, ЭКСАР и словацкой стороной об организации поставок в Словакию российского энергетического оборудования.

В рамках Совета главы делегаций стран-членов МИБ были приняты вице-премьером, министром финансов Словакии Петером Казимиром. Состоялась обстоятельная беседа о путях дальнейшего развития Банка как важного механизма экономической кооперации. Также состоялись отдельные встречи г-на Казимира с главой российской делегации Александром Горбанем, Председателем Правления МИБ Николаем Косовым, и генеральным директором ЭКСАР Петром Фрадковым.

Все участники Совета отметили высокий уровень подготовки и проведения мероприятия со стороны министерства финансов и правительства Словацкой Республики, благодарили их за проявленное гостеприимство.